



ТЕХНОЛОГ

ГАЗЕТА МАЙКОПСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

mkgtu.ru

Выходит с апреля 1999 года

№2

февраль 2020 года

РОССИЙСКИЕ СТУДЕНЧЕСКИЕ ОТРЯДЫ: ШКОЛА ЖИЗНИ, ДРУЖБА НА ВЕКА



17 февраля в нашей стране будет отмечаться День Российских студенческих отрядов. Несмотря на свою уже более чем полувековую историю, движение по-прежнему популярно среди молодежи. Сегодня организация «Российские студенческие отряды» объединяет почти 240 тысяч молодых людей из 74 субъектов РФ. Среди них — студенты Майкопского государственного технологического университета, которые не понаслышке знают, что труд крут!

В ЛАБОРАТОРИЯХ «ПОЛЯРИСА»

В республиканской столице открыли Центр поддержки одаренных детей «Полярис-Адыгея».

Он создан в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». Раскрыть свои таланты дети и подростки смогут в лабораториях спортивной науки, робототехники и мехатроники, органической и неорганической химии и многих других.

Стр.2

ДВИЖЕНИЕ РСО НАБИРАЕТ ОБОРОТЫ

Российские студенческие отряды празднуют очередную годовщину своего возрождения.

О том, как изменилось движение, а что в нем осталось неизменным, рассказали молодые бойцы РСО. Помимо временного трудоустройства летом, участвуя в студотрядах, можно получить и постоянную работу.

Стр.4-5

ВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Майкопский государственный технологический университет посетили сотрудники компании по производству и реализации нефтепродуктов на российском и международном рынках «Славянск ЭКО».

Данное сотрудничество поможет вузу привести образовательные программы в соответствие с реальными запросами рынка, а также даст возможность проведения практических исследований.

Стр.6

ПОИСКИ НАСТОЯЩЕГО МУЖЧИНЫ

В преддверии самого главного «мужского» праздника – 23 февраля - корреспонденты «Технолога» попросили представительниц прекрасного пола дать определение настоящему мужчине.

Студентки поделились своими представлениями о том, какими качествами должен обладать мужчина, и дали подробную инструкцию тем, кто пока не знает, в каком направлении работать над собой.

Стр.7



УВАЖАЕМЫЕ СТУДЕНТЫ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, СОТРУДНИКИ МГУ! ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Сердечно поздравляю вас с Днем защитников Отечества!

23 февраля – особый праздник в истории нашей страны. Он посвящен всем, кто своими ратными подвигами, боевыми заслугами, верностью долгу и присяге честно служил и служит во благо своего Отечества.

Каждый из нас вкладывает свой смысл в эту дату. Кто-то считает 23 февраля праздничным днем для всех, прошедших армейскую службу, доблестных офицеров, для которых «есть такая профессия – Родину защищать». Для кого-то это праздник отцов, дедов и прадедов, отстоявших свободу и независимость нашей страны в грозные годы Великой Отечественной войны. Но в любом случае, этот день объединяет настоящих мужчин – честных, сильных и мужественных, готовых взять на себя ответственность не только за семью, но и за свое дело, за свою малую и большую Родину!

Со словами особой благодарности хочу обратиться к профессорско-преподавательскому составу вуза, его сотрудникам, выпускникам, которые по-прежнему остаются на передовых рубежах и верно служат стране, щедро отдавая ей свои знания, опыт и силы.

Желаю вам крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях, счастья и мирного неба над головой!

Ректор МГУ Саïда Куижева

■ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

НОВЫЙ ДОМ ДЛЯ ЮНЫХ ТАЛАНТОВ

В республиканской столице открыли центр поддержки одаренных детей «Полярис-Адыгея»

В республиканской столице состоялось торжественное открытие регионального центра выявления и поддержки одаренных детей «Полярис - Адыгея». Мероприятие собрало тысячи школьников и студентов из разных регионов Юга страны.

Почетными гостями праздника науки стали Глава Республики Адыгея Мурат Кумпилов и руководитель Образовательного фонда «Талант и Успех» Елена Шмелёва. В мероприятии также приняли участие Председатель Госсовета-Хасэ РА Владимир Нарожный, Главный федеральный инспектор по РА аппарата полномочного представителя Президента РФ в ЮФО Сергей Дрокин, заместитель премьер-министра РА Наталья Широкова, министр образования и науки РА Анзаур Керашев, ректор МГУ Саïда Куижева, ректор АГУ Дауд Мамий, депутаты, члены Кабинета министров РА.

Гости ознакомились с работой Центра, охватывающего три направления: науку, культуру и спорт. Свои двери для юных талантов откроют лаборатории спортивной науки, робототехники и мехатроники, органической и неорганической химии, биохакинга, физики будущего, виртуальной и дополненной реальности и другие. Три из них будут работать на базе Майкопского государственного технологического университета. Это «Лаборатория биотехнологий» (разработка новых пищевых продуктов, биологически активных комплексов с заданными свойствами); «Лаборатория агро-



Фото: ????????????



«Президент России поставил задачу прорывного развития страны по ключевым направлениям. И главное слово в этом прорыве, обеспечении ее лидерства будет как раз за талантливой молодежью. Одаренные ребята из Адыгеи могут и должны быть в числе тех, кто станет создавать уникальные технологии, достигать высот в искусстве, добиваться спортивных рекордов».

Глава Республики Адыгея Мурат Кумпилов

технологий» (выращивание все-сезонных сельскохозяйственных растений) и «Лаборатория робототехники».

Глава Адыгеи пожелал юным исследователям новых открытий, успехов в учебе. Мурат Кумпилов

отметил значимость развития в регионах отечественной науки, ранней профориентации для выполнения стратегических задач по прорывному развитию страны, которые сегодня ставит Президент РФ Владимир Путин.

Отметим, что региональный Центр выявления и поддержки одаренных детей «Полярис - Адыгея» создан в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».



■ СТУДМАРАФОН

Вместе к вершине

Студенты Майкопского государственного технологического университета приняли участие в одном из главных молодежных событий России – Всероссийском студенческом марафоне в Сочи

С 1 по 5 февраля 2020 года Краснодарский край стал центром российского студенчества. Именно сюда для участия в фестивале приехали около 500 сильнейших обучающихся вузов из 18 регионов и 6 федеральных округов нашей страны.

МГТУ представила команда «Зеленая нация», в состав которой вошли 20 человек – лидеры студенческих объединений, волонтеры, активисты творческих, спортивных, научных объединений вуза.

В рамках программы фестиваля состоялось 15 творческих, спортивных и интеллектуальных мероприятий.

По итогам конкурсной программы «Зеленая нация» заняла 3 место по мини-футболу, 2 место в бармен-шоу «Коктейль марафона». Мадин Жачемуков занял 3 место в кибертурнире «FIFA 2020».

Также делегация МГТУ стала обладателем диплома лауреата в номинации «Активная команда».



■ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

«Благодаря участию в студенческом марафоне мне удалось прочувствовать то, что невозможно передать словами. Это атмосфера события, реальной студенческой жизни, когда мы уже не дети, но ещё и не вступили полностью во взрослую жизнь. Огромная благодарность всем, кто был со мной в эти дни!

Говорят, что студенчество - это самая счастливая пора. Осознав это, у нас появляется возможность коснуться руки уходящей юности. Именно в этот период я искренне желаю всем стремиться к личным успехам. Отдавайте себя тому, к чему у вас лежит душа, в чем вы талантливы, верьте в самих себя. Впереди у нас еще много новых побед!»

Роман Калугин,
факультет информационных систем в экономике и юриспруденции

■ ЕСТЬ ВОПРОС



В преддверии самого главного «мужского» праздника – 23 февраля – корреспонденты «Технолога» решили обратиться с таким вопросом к представительницам прекрасного пола. Они-то наверняка знают, что важнее — ум или красота, сила или умение зарабатывать деньги. А знаете ли вы, дорогие мужчины, что именно ищут в вас дамы?

Виктория Кулакова, студентка экологического факультета



«Подобный вопрос задала наверно каждая девушка/женщина, и я не исключение. Само слово «настоящий» или «идеальный» относительно. Для каждой девушки «идеальный мужчина» - это человек с набором определённых качеств. Некоторым важны красота мужчины, моральные принципы молодого человека, а для

других - положение в обществе и разнообразные мелочи.

Лично для меня «настоящий мужчина» - это мужчина, который уважает девушку: не повышает на неё голос, не использует нецензурные выражения в разговоре с ней, умеет слушать и слышать, что ему говорит девушка. Идеальный мужчина - тот, кто может помочь решить любую проблему, не испугается и проявит спокойствие в сложных ситуациях. Рядом с таким человеком можно чувствовать себя защищенной от всего мира.

Настоящий мужчина внимательный, общительный, он позволяет девушке чувствовать себя «в своей тарелке», т.е. ощущать себя уверенно без масок. Неприемлемо такому мужчине поднимать руку на девушку или обсуждать её. Идеальный мужчина точно знает, что нужно девушке, когда ее нужно успокоить, выслушать или рассмешить. С таким мужчиной не может быть скучно».

Анна Кузьмина, студентка политехнического колледжа МГТУ



«Когда мне задают подобный вопрос, невольно в голове всплывает много мыслей, складывающихся в единый образ. На мой взгляд, настоящий мужчина не должен быть идеальным. Тут не так важна внешность, как внутренние качества. Он может быть небольшого роста, худощав, или же быть крепким высоким спортсменом, например. Но ни то, ни другое не имеет смысла, если мужчина не может взять на себя ответственность как за себя, так и за других.

НАСТОЯЩИЙ МУЖЧИНА - КТО ОН?

В мужчине должен быть стержень, характер, он должен быть личностью! Он должен стать опорой для семьи, в которой вырос и которую создаст. Он должен уметь любить – это действительно важное качество.

«Мужское начало» должно идти изнутри, это некое сочетание воспитания и собственного стремления».

Дарья Иванченко, студентка экологического факультета



«Настоящий мужчина — это сильный, честный и умный представитель сильного пола, который всегда готов взять ответственность не только за себя, но и за семью, Родину и мир в целом».

Анна Калуцкова, студентка факультета экономики и сервиса



«Для меня настоящий мужчина должен иметь такие качества как способность выбирать свой путь и искать новые возможности, следовать выбранному пути независимо от внешних факторов, давать реальную оценку себе и своим действиям.

У настоящих мужчин, защитников, в наше время основная цель - это развитие в себе морали и чистоты

разума. Каждый должен развивать себя физически, умственно, должен менять людей в лучшую сторону.

В большинстве культур мужчинами становились в процессе тяжёлой и опасной инициации. Сегодня настоящим мужчиной можно стать с помощью правильного воспитания, самостоятельно развивая в себе силу воли и силу духа. Быть мужчиной - это вопрос выбора!»

Джульетта Сафарян, студентка факультета аграрных технологий



«Настоящий мужчина краток в словах и безграничен в поступках. Он готов на подвиги и даже на самопожертвование ради родных людей. Прежде всего, мужчина - это опора и поддержка для своей семьи, это защитник, который никогда не даст в обиду свою любимую женщину, своих детей. Настоящий мужчина не боится брать на себя ответственность, он всегда готов ответить за свои слова и поступки. Надежный и верный, он готов прийти на помощь даже в самой сложной ситуации. Настоящий мужчина - человек «дела», он не строит пустые иллюзии, а уверенно идет к своей цели.

Дорогие и незаменимые мужчины! Мы ценим вашу могучую силу, крепкую защиту и невероятную выносливость. Желаем, чтобы удача всегда сопровождала вас в пути. Любовь и достаток царили в ваших семьях, тепло и уют согревали душу. Пусть все дороги ведут к счастью и новым победам, любые начинания дают отличный результат и хорошее настроение. Пусть любая вершина покоряется вашему мужеству и упорству!»

■ ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Рабочие места найдутся

МГТУ расширяет рамки сотрудничества с работодателями

В конце января Майкопский государственный технологический университет посетили сотрудники компании по производству и реализации нефтепродуктов на российском и международном рынках «Славянск ЭКО». С целью взаимовыгодного взаимодействия в сфере трудовых отношений гости встретились с ректором МГТУ Саидой Куижевой.

В ходе визита было отмечено, что сотрудничество с крупной компанией поможет вузу привести образовательные программы в соответствие с реальными запросами рынка, а также даст возможность проведения практических исследований. Для выпускников МГТУ - это возможность, в первую очередь, определиться со сферой деятельности, будущим местом работы, разрешить спорные научно-практические вопросы.

Деканы факультетов презентовали свои направления подготовки, которые могут стать точками соприкосновения между компанией и вузом. В свою очередь, представители «Славянск ЭКО» подчеркнули, что нуждаются в специалистах самых

■ ДОСЬЕ

«Славянск ЭКО» - компания по производству и реализации нефтепродуктов на российском и международных рынках. Доводит качество производимых нефтепродуктов до высочайших экологических стандартов за счет технологических решений, основанных на лучших мировых научно-технических достижениях.

разных областей: в сфере строительства, экономики, управленческой деятельности, менеджмента и т.п.

В завершение встречи стороны пришли к выводу о необходимости выделения приоритетных направлений подготовки в рамках взаимовыгодного соглашения и дальнейшем эффективном сотрудничестве.

Наряду с совершенствованием производства и технологий, компания заинтересована в первую очередь в привлечении квалифицированных специалистов и развитии персонала.



■ МНЕНИЕ

«В настоящий момент нефтегазовая отрасль активно развивается. Сотрудничество с компанией «Славянск ЭКО» - это тот редкий случай, когда инициатива исходит от производства.

Мы готовим студентов по направлению «Нефтегазовое дело» и профилю «Эксплуатация и обслуживание объектов транспорта и хранения нефти, газа и продуктов переработки». Продукты переработки - это то, чем занимается «Славянск ЭКО». Также у компании большая сеть автозаправочных станций. Поэтому это очень интересное предложение для нашего вуза.

Еще одним преимуществом такого сотрудничества является серьезное подспорье в плане решения вопросов с прохождением производственных практик».

Мурат Меретуков,
заведующий кафедрой нефтегазового дела

■ ТРАДИЦИИ

В духе Рождества

Студенты МГТУ стали призерами международного гастрономического фестиваля

На территории столичного ВДНХ в историческом парке «Россия - моя история» прошел XII Международный молодежный гастрономический фестиваль «Возрождаем традиции. Рождество».

25 студенческих команд со всей России и ближнего зарубежья, школьники и индивидуальные участники показали свое мастерство в приготовлении рождественских блюд, сервировке празднично-

го стола, а также в знании народных традиций.

Адыгею в кулинарном поединке представили студенты кафедры технологии пищевых продуктов и организации питания МГТУ Ю.Н. Еремеева, Д.В. Жуков, Н.Х. Навасардян, А.А. Паничева, З.А. Стародубцева, М.В. Хищенко.

Под руководством старшего научного сотрудника кафедры технологии пищевых продуктов и организации питания Любови Любимовой команда МГТУ подготовила тематический праздничный стол, совмещающий в себе дух Рождества и кавказское гостеприимство. Также ребята угощали гостей фестиваля разными видами сыров, привезенных из солнечной Адыгеи, и научили всех желающих определять качество продукта.

На гастрономической площадке не только готовили, но и учили кулинарному мастерству: в рамках фестиваля прошли мастер-классы,

где каждый желающий смог познакомиться с традициями народов-участников праздника. Здесь же свои рождественские столы представили посольства разных стран.

Оценивало кулинарные таланты участников профессиональное жюри, в состав которого вошли известные шеф-повара и представители кулинарных ассоциаций.

По итогам соревновательной программы команда МГТУ собрала целый урожай наград. Главным достижением студентов из Адыгеи стало второе призовое место в общем зачете XII Международного молодежного гастрономического фестиваля «Возрождаем традиции. Рождество». Также наши студенты стали лучшими в номинации «Оформление рождественского стола» и получили специальный приз жюри за оформление и подачу в номинации «Мясной рождественский закуской стол».



УШУ



Урожай наград

Студент первого курса экологического факультета МГТУ Заур Магомедов занял 1 место в чемпионате и первенстве ЮФО по ушу в своей возрастной группе и весовой категории.

Чемпионат проходил с 31 января по 1 февраля на базе спортивной школы олимпийского резерва №4 в Лазаревском районе курортного города Сочи.

В первенстве приняли участие 250 лучших спортсменов из Севастополя, Краснодарского края, Ростовской, Волгоградской областей,

Республики Адыгея и Республики Северная Осетия-Алания.

По итогам соревнований были определены участники чемпионата и первенства России, которое пройдет весной этого года в Москве.

Также победой ознаменовалось участие Заура в открытых краевых

соревнованиях по ушу-саньда «Кубок Черного моря», которые проходили с 6 по 8 декабря в Геленджике.

В турнире приняли участие более 250 спортсменов из Краснодар, Анапы, Новороссийска, Волгоградской области, Республики Адыгея в возрасте от 9 до 18 лет.

СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ



Легенды Крыма

С 3 по 9 января 2020 в Алуште прошли Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Легенды Крыма».

В турнире приняли участие около 400 спортсменов из более чем 30 регионов страны.

Студент Политехнического колледжа МГТУ Алексей Купин занял 2 место и выполнил норматив мастера спорта России по спортивному ориентированию.

Наставник спортсмена - заслуженный тренер Республики Адыгея, старший преподаватель кафедры физвоспитания МГТУ Зинаида Ужбанова.

КВЕСТ

Студенты МГТУ покорили «Джуманджи»

26 января Майкопский государственный технологический университет погрузился в самый настоящий приключенческий мир

25 участников стали заложниками квест-игры «Джуманджи», выбраться из которой можно было только пройдя нелегкие испытания.

У каждой из команд был куратор. От него группа находила место, отмеченное кодом, и по нему получала вопрос. События разворачивались на пяти локациях: в аудиториях вуза, подвале и раздевалках. Командам предстояло выполнить по 5 заданий: разгадать кроссворд, пройти лабиринт, найти в джунглях секретный код, преодолеть паутину, спасти «глаз ягуара» от захватчиков.

Игра выдалась очень эмоцио-

нальной. В конце испытаний команде нужно было прибежать в финальный зал и прокричать «Джуманджи».

По результатам квеста, **первой командой** которая прошла все испытания, стали студенты Политехнического колледжа МГТУ «Охотники за удачей»; **Второе место** заняла команда «Маяк»;

Третье место - «Коммунисты».

Организаторами игры выступили Медиацентр и Объединенный совет обучающихся МГТУ. Спонсор - региональное отделение Сбербанка России. Команды получили пиццы и памятные подарки от Сбербанка.



УЧРЕДИТЕЛЬ

Майкопский государственный технологический университет

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385000, г. Майкоп, ул. Первомайская, 191, каб. 317, тел. 52-37-20

ОТПЕЧАТАНО

ИП Солодовникова А.Л., г. Краснодар, ИНН 010502926962

Телефон: 8-861-991-32-33.

Заказ №??. Тираж 800 экз.

Издаётся с апреля 1999 г. Подписано в печать 20 декабря в 15.00

Газета распространяется в учебных корпусах МГТУ

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ К НАМ В СОЦСЕТЯХ



<https://www.instagram.com/mstu01/>



<https://vk.com/mstu01>